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Відповідно до [1], зазначено, що під час лісових пожеж залежно від 

швидкості поширення вогню за рішенням КГЛП застосовуються такі способи 

гасіння: 

- за наявності достатньої кількості сил і засобів організовується гасіння по 

всьому фронту пожежі або одночасне гасіння найбільш небезпечних осередків на 

флангах і в тилу для розбивання периметру пожежі на окремі невеликі ділянки для 

подальшого їх гасіння; 

- сили і засоби вводяться для гасіння з тилу пожежі та послідовно 

просуваються флангами до передньої лінії фронту пожежі із швидкістю, що 

перевищує швидкість поширення вогню; 

- сили та засоби вводяться для гасіння фронту лісової пожежі, у 

подальшому поступово переходять до гасіння вогню на флангах і в тилу; 

- сили і засоби вводяться для гасіння з флангів лісової пожежі з метою 
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поступового звужування фронту пожежі; 

- пуск зустрічного вогню від створеної опорної смуги (доцільно 

здійснювати в денний час із обов’язковою участю представника лісового 

господарства). 

У випадку гасіння низової лісової пожежі використовують застосування 

вогнегасних речовин, збивання хлопавками та засипка кромки вогню землею, 

випалювання лісового покрову біля опорної смуги, а також створення 

мінералізованої смуги по периметру пожежі [1-6]. 

В роботі [7] розглянуто ручний багатофункційний прилад для створення 

мінералізованої смуги, загальний вид якого представлено на рис 1. За допомогою 

застосування ручного багатофункціонального приладу відбувається видалення з 

земної поверхні наземного горючого матеріалу (мох, лишайник, трава, чагарник, 

деревний опад, лісова підстилка, вітролом, порубкові рештки, підріст, підлісок) при 

цьому ширина смуги повинна бути удвічі більше можливої висоти полум'я низової 

лісової пожежі. 

Ручний багатофункційний прилад для створення мінералізованої смуги 

містить металеву пластину у вигляді многокутника з лезом і зубцями по 

зовнішньому краю, що жорстко кріпиться до однієї частини рукоятки.  

Конструкція ручного багатофункційного приладу дозволяє підвищити 

ефективність створення мінералізованої смуги для локалізації низової лісової 

пожежі за рахунок використання його у якості лопати, мотиги (цапки), сокири, 

хлопавки, скребка або граблів в залежності від виду наземного горючого матеріалу 

при цьому відбувається вибір тільки сторони металевої пластини, яка буде 

виконувати окрему функцію і не потрібно змінювати головки чи застосовувати 

допоміжні інструменти, а це, насамперед, зменшить працевитрати та скоротить час 

робіт при його застосуванні. 

 

 
 

Рисунок 1. Схема конструкції ручного багатофункційного приладу для 

створення мінералізованої смуги: 1 – рукоятка; 2 – металева пластина; 3 – отвір для 

рукоятки. 
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Застосування ручного багатофункційного приладу дозволить особовому 

складу пожежно-рятувальних підрозділів в найкоротший час створювати 

мінералізовані смуги для локалізації низових лісових пожеж. 
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З кожним роком проблема пожеж, які виникають в природних екосистемах, 

зокрема в лісах, привертає до себе все більше уваги. Пожежі в лісах, забруднених 

радіонуклідами становлять значну проблему, оскільки прискорити період розпаду 

радіонуклідів на забруднених внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС територіях 

не можливо, а єдиним дієвим методом убезпечити прилеглі території від 

розповсюдження радіонуклідів є їх акумуляція та утримання. 

Для цього у перші роки після аварії було заліснено більшу частину 

сільгоспугідь, створено величезні масиви швидкоростучих соснових насаджень. 

Заборона чи обмеження лісогосподарської діяльності призвела до накопичення 

лісових горючих матеріалів і погіршення протипожежного стану, що створює 

ризик виникнення великих лісових пожеж. Так, масштабні лісові пожежі в 

Чорнобильській зоні, що почались 6 квітня 2020 року на території Котовського 

лісництва між вдалося загасити лише через 10 діб. До гасіння було залучено понад 

500 осіб та понад 120 одиниць техніки. 
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